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ДОКЛАД  МИШИНА В. М.— ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ЦЕНТРАЛЬНОГО СОВЕТА   ОБЩЕРОССИЙСКОЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ СОДЕЙСТВИЯ ВОСПИТАНИЮ МОЛОДЁЖИ «ВОСПИТАННИКИ КОМСОМОЛА – МОЁ ОТЕЧЕСТВО»
Уважаемые делегаты съезда, уважаемые товарищи!
Мы знаем прекрасно о том, что без прошлого нет будущего. Каковы же наши задачи сегодня и на предстоящие годы?
В нашем Уставе записано:  «Целью организации является объединение лиц, ранее состоявших в ВЛКСМ, для изучения истории Ленинского комсомола, молодёжного и детского движения, пропаганды созидательной деятельности ВЛКСМ, Всесоюзной пионерской организации по созданию экономической и оборонной мощи СССР, их роли в разгроме немецкого фашизма и японского милитаризма, воспитании детей и юношества, активного выступления против фальсификации истории ВЛКСМ, содействие творческому использованию позитивного опыта ВЛКСМ и Всесоюзной пионерской организации в работе с детьми и молодёжью».
Эти уставные положения четко прописаны и в Основных направлениях нашей деятельности, в полном соответствии с нормами действующего законодательства.
Для всех нас, и для Центрального Совета, и для региональных советов – это основные вехи, рамки деятельности которых должны наполняться различными формами и содержанием, исходя из конкретной обстановки на местах и с учетом текущих задач. Назову только некоторые из них.
Мы должны оказывать содействие государственным органам и негосударственным некоммерческим организациям в решении острых проблем детей и молодёжи, в борьбе с негативными проявлениями среди молодёжи, в укреплении законности и правопорядка.
Мы призваны принимать участие в установленном порядке в разработке и реализации общероссийских и региональных программ улучшения социальных условий жизни детей и молодёжи, формировании их активной жизненной позиции. Перед нами стоит задача содействия укреплению исторической памяти, преемственности поколений, комсомольского братства.
Ряд вроде бы демократически настроенных средств массовой информации, каналов ТВ и радио ищут любую лазейку, чтобы опорочить, оболгать, извратить, обвинить комсомол во всех грехах.
Надо давать решительный отпор и в то же время самим активнее выходить на массовую аудиторию.
Прямо скажем, порадовали своей активностью наши товарищи из многих территорий, которые отметили вслед за 95-летием комсомола и свои знаменательные даты рождения республиканских, краевых, областных комсомольских организаций.
Не берусь особо выделять кого-либо, но в каждом регионе реализовывались свои планы. Это были и встречи ветеранов с молодёжью, и торжественные собрания, и шествия, и восстановление и приведение в порядок памятников, множество публикаций в прессе, концерты и праздники, непосредственная помощь наименее защищенным ветеранам. И вновь пристальное внимание к тому опыту, что привносил комсомол за всю историю своего существования.
За всем этим просматривается интересная ретро и перспективная картина, к опыту комсомола по воспитанию молодёжи всё более явно и непосредственно обращается государство. На мой взгляд, это потребность самой жизни, ответы на новые вызовы, с учетом складывающейся внутренней и международной обстановки. И отсюда необходимость укрепления и цементирования гражданского общества, усиление внимания к последовательному воспитанию в молодёжи чувства патриотизма, гражданской активной жизненной позиции, стремления служить общественным потребностям, вносить свой личный вклад в привитие и развитие навыков самоуправления, инициативы, поиска реального приложения своих сил.
Вдумаемся и вслушаемся в то, что говорят на молодёжных форумах, на массовых встречах, начиная от Президента страны, членов Правительства, министров, все без исключения говорят о воспитании молодёжи, понимая, что сегодня это одна из самых главных задач.
После самороспуска комсомола в 1991 году вопросами организации работы с молодёжью занимались многие молодёжные организации, в силу их ограниченных возможностей, прямо скажем, слабости, эти функции перетекли частично комитетам по делам женщин, семьи и молодёжи, затем с 2010 г. Министерству по делам молодёжи, спорту и туризму.
Затем к образованным на местах министерствам, их департаментам по образованию, по делам молодёжи и спорту.
И в этих условиях мы, конечно, воспитанники комсомола, не можем стоять со своим опытом в стороне. Сколько наших товарищей трудится сегодня в государственных структурах, вольно или невольно они переоценивают и используют опыт комсомола, а порой довольно успешно.
Знакомясь с отчетами и материалами этих государственных подразделений, мы видим, что многие комсомольские формы и приемы работают и сегодня, и в новых условиях, хотя порой звучат чуть по-другому.
В этих материалах читаем: создание условия самореализации молодёжи; развитие конкурсов по профессии, движений, поисковые отряды; развитие приоритетных видов спорта, возрождение ГТО.
Вновь инициируется создание студотрядов, волонтерского движения, вновь поддерживается система молодёжного самоуправления от дублеров глав управлений муниципальных образований до членов молодёжного правительства, молодёжного парламента; создание общественных советов по делам молодёжи при губернаторах.
Все эти формы и рычаги, которые позволяют привлечь молодёжь и помогают учиться управлению, быть социально активными, принимать участие в обсуждении проектов законов.
Всё это вписывается и в наше предложение: прилагать усилия и более активно участвовать в реализации этих проектов.
Это не только в центре, в Москве и Московской области, в Санкт-Петербурге, или в крупных, с крепкими традициями, Красноярском, Краснодарском краях, Забайкальское крае, Челябинской, Кемеровской, Иркутской, Саратовской областях.
Они активно развиваются и внедряются в республиках Кавказа, Удмуртии, Тыве, Сахалине, Саха (Якутии). Эти ростки можно встретить повсюду, правда, в разной степени. Вот, например, в Республике Бурятия в минувшем году успешно проведены, при поддержке правительства Республики, юбилейные мероприятия организации. На своем сайте они последовательно освещают историю комсомола, информируют ветеранов и молодёжь о своих делах, поддерживают все добрые начинания, добились поддержки и принятия специальных постановлений правительства Республики.
В прошлом году активными мероприятиями отметили 95-летие своей организации многие. Вот еще один пример. В эти дни в Архангельской области идет заключительная акция, посвященная 95-летию областной комсомольской организации. Председателем Совета нашего регионального отделения Светланой Александровной Коваль, она здесь сегодня у нас присутствует, многие годы с активом ветеранов комсомола последовательно ведется изучение и пропаганда исторического опыта комсомола, проходят научно-практические конференции по истории комсомола, выпустили прекрасный сдвоенный номер журнала «Известия Русского Севера», полностью посвященного истории комсомола и этому юбилею, оказывают товарищескую поддержку ветеранам комсомола.
Сама Светлана Александровна в прошлом секретарь обкома комсомола, а ныне доцент университета, как никто вдумчиво и скрупулезно работала над Уставом нашей Организации, вносила существенные поправки. Я специально называю не самые центральные регионы, потому что вклад в общее дело зависит от каждой нашей организации, от каждого из нас с вами.
Если позволите, продолжу разговор о направлениях нашей работы.
Это участие в решении задач по защите прав детей и молодёжи, вряд ли надо расшифровывать, это и беспризорность, и детские дома, и летний отдых детей, и работа во дворцах, в клубах, в центрах политехнического и культурного творчества.
Устав призывает нас к содействию и совершенствованию патриотического, трудового, эстетического, нравственного воспитания юношества, массовому развитию физкультуры и спорта.
И в этом большая работа проведена ветеранами комсомола Краснодарского края.
Здесь также отмечается юбилейная годовщина организации, там организатором выступает Голуб Николай Иванович и нынешний председатель Совета Михаил Иванович Килиний. Работают они давно и результативно, имеют существенный, четкий план подготовки к юбилею своей организации. На днях они открыли новый комсомольский памятник.
Т
рагические события в мире – война на Украине, борьба жителей Донецкой и Луганской самопровозглашенных республик за свои гражданские права, реальные видимые угрозы террористов, приверженцев ИГИЛ, – не могут, конечно, никого оставить равнодушными, и требуется быть во всеоружии и в прямом, и в переносном смысле, духовно защищенными в борьбе нашей молодёжи.
Год 70-летия Победы высветил все эти проблемы, и хорошо, что ветераны – воспитанники комсомола не стоят в стороне. Например, вы знаете, наверное, о том, что был создан Штаб Всероссийского похода по местам боевой и трудовой славы российского, советского народа во главе с Дмитрием Тимофеевичем Язовым, начальником Штаба, и Евгением Михайловичем Тяжельниковым, развернутый план работы был осуществлен и дал хороший задел на будущее.
Воспитанники комсомола всегда участвовали в организации важных документальных фотовыставок об истории комсомола. В Москве успешно работает музей – Центр «Преодоление» имени Н. Островского, Челябинский фонд имени Виктора Поленичкина. Они проводит выставки, работает со школами, учеными, историками. Важно расширять эту работу и переносить ее в музеи в городах, районах, школах, в учреждения культуры, библиотеки, клубы, на места.
Всё активнее входит в жизнь проведение массовых мероприятий, посвященных юбилейным и знаменательным датам. Важно добиться включения этих мероприятий в планы департаментов образования и по работе с молодёжью, по спорту. В отдельных случаях добиваться принятия специальных постановлений властных структур. Мы призваны оказывать содействие талантливой молодёжи во всех видах творческой деятельности.
Установление и развитие межрегиональных и международных связей с аналогичными организациями, активное сотрудничество и обмен опытом в соответствующих сферах надо нам тоже не забывать, не забывать о нашей международной деятельности.
Конечно, необходимо нам оказывать содействие в организационной, правовой и иной помощи членам Организации. В частности, надо активно расширить круг бесплатных услуг на общественных началах консультантов по юридическим вопросам. Сегодня требуется особая защита интересов наших ветеранов от «черных риэлторов», проведение в благотворительных целях лекций, выставок, аукционов, иных мероприятий.
Прекрасный пример показывает комсомол Кузбасса. Там работает во главе очень активный наш товарищ, председатель регионального отделения Лебедев Владимир Александрович. В эти дни они проводят много массовых мероприятий у себя в организации. Они отсняли и выпустили кинофильм о работе ветеранов. Все их акции активно освещаются на их сайте «www.vkomsomole.ru. Поэтому у вас есть возможность посмотреть все это самим и использовать как пример в работе. Надо уметь организовывать и проводить разные мероприятия, но надо и умело их освещать!
В Московской области уже несколько лет работает общественный фонд поддержки ветеранов комсомола. Здесь объединением ветеранов комсомола руководят Титова Любовь Валентиновна и Малютина Татьяна Еиколаевна. Фонд тесно сотрудничает с властными структурами, с губернатором, с департаментом по работе с молодежью, с главами районов и городов, с общественными организациями, открыли свой сайт. Они активно участвуют во всех патриотических, гражданских акциях, которые проводят вместе с военными и ветеранскими структурами. Два дня назад 27 октября они провели традиционный большой сбор ветеранов и организовали прекрасный концерт в честь 97-ой годовщины комсомола. И это лишь отдельные примеры.
Не всё, конечно, у нас гладко, проблем хватает, выделю самые главные. Основная из них – нам надо найти свое место, свою нишу в работе с молодёжью и по поддержке наших ветеранов, в тесной связи с властными структурами и общественными организациями.
Именно такие отношения складываются у нас с Московским городским советом ветеранов труда, где председатель дважды Герой Социалистического Труда Долгих Владимир Иванович.
У нас был и остается огромный долг и резерв нашей работы с ветеранами войны. Их всё меньше и меньше, уходят бойцы, солдаты Великой Отечественной войны. Почти все они прошли школу комсомола, оставались в душе такими же активными, преданными нашей стране и народу, истории. Окружить их вниманием и заботой, конечно, наша первостепенная задача.
В Центральный Совет поступают различные вопросы по практике работы наших региональных отделений. Мы их изучаем, стараемся находить пути решения, опять же опираясь и на прошлый, и на сегодняшний опыт.
Держим постоянную связь с территориями, освещаем опыт работы на нашем сайте «Комсомол в нашей судьбе» (http://komsomol=100.clan.su) и на странице в фейсбуке http://facebook.com/komsomol100поддерживаем стремление местных Советов воспитанников комсомола создавать и развивать свои сайты и страницы в интернете, укреплять взаимные связи и обмен опытом между территориальными Советами.
В заключении, я хотел бы, пользуясь вашей поддержкой, сказать о том, что нам с вами предстоит очень большая работа.
Впереди 100-летие комсомола. Сейчас вырабатываются планы конкретных мероприятий к этому юбилею, осмысливается опыт работы ветеранов комсомола прошлых лет, идет поиск новых путей и форм работы с молодежью. Надеюсь, что мы с вами здесь выслушаем несколько выступлений с мест, поймем, что нам надо значительно прибавить в своей работе. Я в этом хотел бы вам всем пожелать больших успехов.
ПОСТАНОВЛЕНИЕ II СЪЕЗДА
ОБЩЕРОССИЙСКОЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ СОДЕЙСТВИЯ ВОСПИТАНИЮ МОЛОДЁЖИ «ВОСПИТАННИКИ КОМСОМОЛА – МОЁ ОТЕЧЕСТВО»
г. Москва 29.10.2015 г.
Рассмотрев и обсудив вопросы повестки дня, Съезд отмечает своевременность и актуальность создания Общероссийской общественной организации содействия воспитанию молодёжи «ВОСПИТАННИКИ КОМСОМОЛА – МОЁ ОТЕЧЕСТВО» в период подготовки к 100-летию комсомола, необходимость творческого использования уникального многогранного опыта Ленинского комсомола в практической деятельности, укреплении исторической памяти, преемственности поколений, воспитании юношей и девушек в современных условиях.
Съезд постановляет:
1.Информацию Председателя Центрального Совета В. М. Мишина «О текущем моменте и перспективах работы Общероссийской общественной организации содействия воспитанию молодёжи «ВОСПИТАННИКИ КОМСОМОЛА – МОЁ ОТЕЧЕСТВО» — принять к сведению.
2.Региональным отделениям Организации сосредоточить внимание на активном претворении в жизнь положений Устава, содействовать совершенствованию патриотического, трудового, эстетического и нравственного воспитания юношества, массового развитии физкультуры и спорта, развитию различных форм образовательной, научной, экологической, культурно-просветительской деятельности для детей и молодёжи, предпринять конкретные меры в борьбе с негативными проявлениями среди молодёжи, укреплению законности и правопорядка.
3.Центральному Совету, региональным отделениям активнее устанавливать связь с органами власти, ветеранскими организациями, учреждениями образования и культуры, вносить предложения и активно участвовать в совместных акциях по патриотическому и гражданскому воспитанию молодёжи, по реализации государственной молодёжной политики, содействовать укреплению и консолидации гражданского общества, решительно бороться против любых проявлений национализма, экстремизма и антиобщественных вызовов. Развивать взаимное сотрудничество и обмен опытом между региональными отделениями, наладить постоянный информационный обмен с использованием возможностей Интернета, местных СМИ, укреплять связь с молодёжными союзами и объединениями
4.Центральному Совету, региональным организациям использовать подготовку к 100-летнему юбилею Ленинского комсомола для плодотворного сотрудничества всех поколений комсомольцев и молодёжи в укреплении экономического, оборонного потенциала Отечества, укреплении мира и дружбы, вовлекать в эту работу детские, молодёжные, профсоюзные, женские и ветеранские организации, развернуть активную деятельность по достойной встрече юбилея Ленинского комсомола.
5.План Основных мероприятий навстречу 100-летию ВЛКСМ в основном одобрить. Предложить региональным отделениям Организации внести свои предложения, изменения, дополнения и направить их в Центральный Совет до 1 декабря 2015 года на электронный адрес: orgkomol-100@yandex.ru
Поручить Центральному Совету с учётом обсуждения и предложений с мест План основных мероприятий утвердить и разместить на сайте «Комсомол-100».
6.Состав Организационного комитета «Комсомолу – 100» утвердить.
Предоставить полномочия Центральному Совету Организации вносить изменения в состав Организационного комитета.
7.Избрать в состав Центрального Совета Организации следующих товарищей:
	1.Антропенко Игорь Александрович – председатель Совета региональной организации Омской области.
2.Артёмов Юрий Семёнович – председатель Совета региональной организации Рязанской области.
3.Герасименко Владимир Яковлевич – председатель Совета региональной организации Белгородской области.
4.Лебедев Владимир Александрович – председатель Совета региональной организации Кемеровской области.
5.Малютина Татьяна Николаевна – председатель Совета региональной организации Московской области.
	
	


